

Noticias de Marruecos

El parte de anoche
Anoche fué facilitado el siguiente parte: «En la zona aún no desarmada, de la región occidental se observa cierta actividad, que se refleja, en nuestras líneas de contacto con ella, por actos de hostilidad sin importancia.»

El coronel Pozas marcha a Beni Said.—Continúa la captura de armas.—El homenaje al Ejército de África.—El comandante general visita Chafarinas y Cabo de Agua

MELILLA, 26.—El jefe de Intervenciones, coronel Pozas, se ha trasladado a la cabila de Beni Said, acompañado del capitán de la misma. El coronel Pozas conferenció con los notables de dichas cabilas, los cuales le reiteraron su adhesión al Mazjén y a la nación protectora. Fuerzas de Intervención, al mando de un oficial, recorrieron algunos poblados de la cabila de Beni Tuzin y se incautaron de ocho fusiles, una espingarda, pistolas, machetes, gomas y 500 cartuchos.

Fuerzas de la jarca de Melilla, destacadas en Ain Zoren, relevaron a los puestos establecidos cerca de los límites de la zona francesa y recorrieron los alrededores, donde reina completa tranquilidad.

El general Castro Girona, acompañado del jefe de Estado Mayor, coronel Barbero, ha visitado las oficinas y el cuartel del Tercio, que acaban de construirse cerca del cuartel de San Fernando. Las nuevas dependencias se hallan perfectamente instaladas, y merecieron muchos elogios.

El general Castro Girona se trasladó luego al Gurugú para ver las plantaciones de pinos que se efectuaron recientemente.

De un día a otro terminarán las plantaciones acordadas por ahora, y regresarán a la plaza las fuerzas que se dedican a dichos trabajos.

En la reunión celebrada por la Comisión gestora de la construcción del obelisco en homenaje al Ejército de África, se dió cuenta de haberse recibido parte del material, por lo que las obras comenzarán inmediatamente.

El obelisco se erigirá en la rotonda del parque de Hernández.

En un hidroavión Dornier, que hizo el vuelo en veinte minutos, fué hoy a Chafarinas el general Castro Girona, acompañado de los coroneles Barbero y Pozas. Se le dispensó cariñoso recibimiento.

El comandante general visitó el hospital, donde se hallan muchos soldados convalecientes de enfermedades, los depósitos de Intendencia, Parque de Artillería, etc., y se informó de los daños causados por los recientes temporales, especialmente en las obras del puerto.

Después embarcó en una gasolinera, tripulada por individuos de la Compañía de Mar, trasladándose a Cabo de Agua. Allí le esperaban además del comandante militar y el vecindario europeo, los notables indígenas de aquellas cabilas, los cuales le agradecieron sus iniciativas en beneficio del desarrollo de la agricultura.

Luego visitó el emplazamiento del poblado civil, felicitando al comandante Marino por las obras de urbanización realizadas.

Poco después de almorzar, el general Castro Girona y los citados coroneles subieron en un hidróvito, que voló sobre la desembocadura del Muluya, y el pueblo francés de Port Say, y en el mismo aparato regresaron a la base de Mar Chica, al anoche.

En las cabilas del territorio continúan registrándose muchos casos de gripe, hallándose enfermos graves en las cabilas de Beni Itaf y de Beni Bachir.

Mañana se inaugurará el servicio de automóviles rápidos entre Melilla y las posiciones del sector de Axdir.

Como medida política, se ha acordado reparar entre los indígenas de las cabilas de Beni-Urriague, Bocoya y otras del sector de Axdir, en calidad de préstamo, 300 toneladas de cebada, para que los colonos necesitados puedan sembrar.

Cerca de Torres de Alcalá se oyó un disparo, ignorándose de dónde procedía el proyectil, que hirió a un indígena, que falleció poco después. Se realizan pesquisas para averiguar el autor del disparo.

Se asegura que en breve será repatriada la escuadrilla de aparatos Bristol.

Esta tarde marchó a Cádiz el piloto aviador Fernández Pérez, con objeto de recoger el material y documentación perteneciente a la patrulla «Atlántida», que regresará en breve, procedente de Guinea.

Se sabe que en las cercanías del poblado de Paranha un grupo de huidos, mandados por el cabecilla Tensamani, se tiró con cableños afectos, los cuales obligaron a huir a los rebeldes, causándoles algunas bajas.

Una brillante operación en el país de los beni clakain

RABAT, 26.—A pesar del mal tiempo reinante y de la nieve, un grupo de fuerzas suplementarias, apoyado por tropas regulares, ha llevado a cabo una brillante acción en el país de los beni clakain.

El objeto de la operación era proceder a la disolución de una partida de malhechores, que actuaba bajo las órdenes del bandido Mohand Hamos.

El enemigo opuso viva resistencia; pero, a pesar de todo, fué vencido, resultando muertos el caudillo de los malhechores y dos de sus secuaces.

La noticia de este combate ha producido vistosa impresión entre las tribus.

El comandante general de Ceuta

El general don Federico Berenguer conferenció ayer con el director general de Marruecos, conde de Jordana.

El próximo lunes saldrá para Ceuta, con el fin de hacerse cargo de nuevo de la Comandancia general.

La Liga Africanista, nombra vicepresidente honorario al conde de Jordana

La Junta Central de la Liga Africanista Española, acordó, por unanimidad, nombrar al general conde de Jordana vicepresidente honorario de la misma, por la intensa y beneficiosa labor que viene realizando al frente de la Dirección general de Marruecos y Colonias.

Del naufragio del «Retuerto»

El capitán no entendió las señales

OVIEDO, 27.—El vapor «Retuerto» probó de entrar el sábado en el puerto de San Esteban, y no lográndolo, regresó a Avilés. Se telegrafió al capitán que no se guiase el viaje, porque el mar estaba muy alborotado, pero el buque salió media hora antes de que se recibiese el despacho.

Cuando llegó frente al puerto, el vigía hizo señales de que no entrase. El buque contestó tocando tres veces la sirena, y el vigía creyó que el barco se despedía.

El capitán trató de entrar, y un golpe de mar lanzó el vapor contra los cantiles, donde quedó destrozado.

En la montaña ha sido hallada la perra del «Retuerto», la «Lula», que tenía las patas ensangrentadas. Tuvieron que llevarse la los que la encontraron atada con una cuerda, porque no quería separarse de la vista del barco.

El mar ha echado a las rocas un cuadro del buque.

Tribunales

Un recurso de casación contra sentencia de desahucio

El Tribunal Supremo, como es sabido, no interviene en la interpretación del Real decreto sobre alquileres, sino en actuaciones y casos excepcionales, como sucedió en el recurso de nulidad de actuación seguido contra sentencia fallando el desahucio de la zona de recreos del Palacio.

Hoy se ha celebrado ante la sala primera del Tribunal Supremo la vista del recurso interpuesto por una Sociedad mercantil de responsabilidad limitada, integrada por tres socios y domiciliada en una provincia del Norte.

Esta Sociedad, que pagaba en principio 150 pesetas mensuales de alquiler, sufrió diferentes elevaciones de precio, hasta llegar a 485; posteriormente, el propietario intentó aumentarlo hasta 1.000, a lo que se negó la Sociedad. Seguido juicio de desahucio, el Juzgado municipal falló en el sentido negativo. Reprodujo entonces el cagero su pretensión aduciendo necesidad el piso para habitarlo él, y que habiéndose retirado de la Sociedad uno de los consocios, no cabía la prórroga del contrato que reconoce el artículo 3 del Real decreto de alquileres, que sólo es aplicable al socio en caso de fallecimiento de uno de los consocios arrendatarios.

El Juzgado de instancia correspondiente, falló de acuerdo con la pretensión del propietario, decretando el desahucio, y la Sala de la Audiencia territorial ante quien fué recurrido el fallo, confirmó la sentencia.

Contra esta sentencia interpuso recurso de casación, por errónea interpretación del artículo tercero del Real decreto, el letrado don Santiago del Valle en nombre de los recurrentes, y se opuso al recurso don Gregorio Arranz, por el propietario del inmueble.

EN PAMPLONA

La tiple señora Zúffoli enjuiciada en una circular de la diócesis

El público la ovaciona largamente

PAMPLONA, 27.—La actuación en esta capital de la compañía de opereta de Eugenia Zúffoli, ha dado origen a un incidente. A juicio del obispo, señor Mógica, las obras del repertorio son muy inmorales, y ha dirigido a varios periódicos conceptuados como pios una circular, que ha sido también leída en las iglesias durante las misas celebradas el domingo pasado, en la que califica con dureza tales supuestas inmoralidades.

La última función celebrada por la compañía de la Zúffoli tuvo lugar con el teatro lleno, y el público, entusiasmado y como homenaje de desagravio, tributó a la bella artista y a todos los que intervinieron en la representación, ovaciones entusiastas. La Zúffoli se vió obligada a cantar hasta las dos de la madrugada, y Bó dalo, su marido, tuvo que dirigir la palabra al auditorio para dar las gracias por el homenaje tributado. También hubo gritos de protesta contra las apreciaciones del obispo en su publicada circular.

De Palacio

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime a Villamanrique

Esta noche marcharán a Córdoba y Villamanrique SS. AA. el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Un telegrama Rey al marqués de Valdecilla

Su Majestad el Rey ha dirigido un cariñoso telegrama al marqués de Valdecilla felicitándole, en su nombre y en el de la Reina, por la concesión de la grandeza de España, y expresándole la satisfacción que ha producido el premiar con esa merced su patriotismo y generosidad.

La situación en China

Hombres y material de guerra a Shanghai

LONDRES, 27.—Ha zarpado de Portsmouth con rumbo a Shanghai, el transporte de guerra «Minesota», conduciendo mil fusileros marinos, petrechos guerreros y material de Aviación.

El Almirantazgo ha comunicado que el buque portaaviones «Argos» ha recibido orden de encontrarse dispuesto para zarpar con rumbo a aguas de China.

Australia no ha ofrecido su concurso a Inglaterra

LONDRES, 27.—Telegrafían de Sydney al «Times» que el ministro de la Defensa nacional ha desmentido el rumor de que Australia haya ofrecido a Inglaterra su concurso moral y militar para la intervención en China.

Los buques extranjeros reunidos en aguas chinas

LONDRES, 27.—Una estadística publicada por el ministerio de Marina dice que los buques extranjeros que se encuentran actualmente en aguas de China, se reparten del siguiente modo, según sus nacionalidades respectivas: Inglaterra tiene allí 62 unidades; los Estados Unidos, 24; Japón, 14; Francia, 9, e Italia, 3. Además, son esperados dentro de poco un buque español y otro portugués, y se anuncia el refuerzo de los barcos que en las expresadas aguas de China tienen varios países.

La evacuación de extranjeros

HONG-KONG, 27.—La evacuación de los súbditos extranjeros y misioneros de diversas nacionalidades residentes en los distritos rurales ocupados por las tropas del Ejército de Cantón, dispuesta por las autoridades extranjeras, era una medida necesaria para garantizar sus vidas. Estos refugiados llegan en gran número a Hong-Kong y Shanghai, donde son atendidos por sus cónsules y compatriotas.

En Hong-Kong se han adoptado grandes precauciones con el fin de asegurar los servicios esenciales de la ciudad en caso de que se promuevan desórdenes como repercusión del movimiento que se espera estalle de un momento a otro en Shanghai y sus alrededores.

Diez revoltosos condenados

LONDRES, 27.—Comunican de Pekín que, según noticias de Fuchou, recibidas en la capital china, Ho-Ying-Chin, comandante de la provincia de Kou-Kien, ha detenido a doscientos revoltosos xenóforos, acusados de haber participado en los últimos desórdenes que tuvieron lugar en Fuchou.

Se agrega que dicho gobernador ha ordenado la ejecución de diez de los detenidos.

La política francesa

El señor Churchill pasa por París, de regreso a Londres

PARIS, 27.—El señor Churchill llegó a París ayer mañana, procedente del Mediodía de Francia.

Ha almorzado con el señor Loucheur, y esta tarde seguirá su viaje de regreso a Londres.

Firma del acuerdo francoitaliano sobre la seda

PARIS, 27.—Hoy ha sido firmado el Acuerdo comercial francoitaliano relativo al régimen aduanero de la seda e industriales de la sedería.

Este acuerdo viene a sustituir al Convenio especial de julio del año 1923, y se conformará a la nomenclatura que ha sido preconizada por los industriales de la seda.

El Presidente obsequia con una comida al Cuerpo diplomático

PARIS, 27.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha dado anoche una comida en honor del Cuerpo diplomático.

Asistieron a ella los embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Negocios de los distintos países acreditados acerca del Gobierno de Francia.

También asistieron el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros.

Después del banquete tuvo lugar una brillante recepción, a la que concurrieron numerosos personajes.

Malvy, reelegido

PARIS, 27.—El señor Malvy ha sido reelegido presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados.

El general Girod ha sido elegido presidente de la Comisión del Ejército de la misma.

Maginot, presidente de la Liga Republicana

PARIS, 27.—El ex ministro de la Guerra, señor Maginot, ha sido nombrado presidente de la Liga Nacional Republicana, en sustitución del ex presidente de la República señor Millerand.

La intervención norteamericana en Nicaragua

Comentarios de la Prensa mejicana

MEJICO, 27.—Los periódicos al ocuparse de los sucesos ocurridos en Méjico y Nicaragua, se lamentan de que haya logrado imponerse en el Gobierno la tendencia política representada por el grupo del ministro Kellogg.

Refiriéndose a la revolución nicaragüense demuestra «El Universal» que las disposiciones tomadas últimamente por el presidente Díaz, le han sido impuestas directamente por el jefe de las tropas norteamericanas de ocupación.

«Excelencia» expresa la confianza de que el presidente Coolidge sabrá reaccionar a tiempo, desenmascarando a los culpables de que se haya llegado a ese estado de apasionamiento y recelo que amenaza seriamente la paz del continente americano.

Sacasa pide una elección general

MANAGUA, 27.—El caudillo de los liberales, doctor Sacasa, ha manifestado últimamente que él abandona por completo la lucha si el presidente Díaz le dá también por terminada con la promesa de respetar una elección general neutra.

En honor de don Alejandro Pardiñas

Se nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

«Deseando manifestar a don Alejandro Pardiñas la sincera admiración que nos produce la labor que está realizando en pró del arte y los artistas españoles en América, hemos pensado un grupo de artistas festejarle con una comida íntima que se celebrará en el restaurante del Círculo de Bellas Artes el día 31 a las dos.

En dicho día se va a tratar de la entrada libre de derechos de las obras de arte de los artistas españoles en América y del derecho de propiedad literaria.

Al finalizar dicha comida, se impresionará una película, la cual tiene por objeto dar a conocer en ella a los artistas españoles en América, respondiendo de esta forma a un conjunto en el cual han de figurar los prestigios mayores de la ciencia de las artes y de la intelectualidad española.

Las adhesiones a esta comida pueden hacerse en el Círculo de Bellas Artes de dos de la tarde a doce de la noche, y en casa de Macarrón, calle Jovellanos, hasta el día 30.

Por la Comisión: Carlos Arniches, Moreno Carbonero, Fernando Alvarez Solomayor, Marcelino Santamaría, Alvaró Alcalá Galiano, Teodoro Anasagasti, José Garnelo, Víctor Macho, José Bermejo y Ramón Pulido.»

Catástrofe evitada

ZARAGOZA, 27.—Hoy se ha tenido noticia de un suceso ocurrido hace dos días en la estación de Epila. En la madrugada del domingo dos vagones cargados de piedra que había en aquella estación escaparon faltos de freno y, merced a la pendiente, emprendieron la marcha a gran velocidad en dirección a Zaragoza.

El personal de la estación se dió cuenta de lo ocurrido y de que el expreso ascendente tenía que pasar a poco, y avisó telegráficamente a Rueda. El factor de esta estación, don Antonio García, ordenó a los mozos Martín Lafuente y Valentín Marco que acudieran a las agujas para desviar los vagones cuando llegaron mientras él subía al disco de señales para avisar al expreso.

La maniobra resultó tal y como la había pensado el factor, y no solamente pudieron ser desviados los vagones, que fueron a parar a una vía muerta, sino que el expreso, advertido por las señales, consiguió detener la marcha a la entrada de la estación.

Se elogia el comportamiento de los tres ferroviarios, que con su trabajo han evitado una catástrofe.

Prácticas de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra

Por Real orden se dispone que los alumnos de la 28 promoción de la Escuela Superior de Guerra, pasen a prácticas a los destinos siguientes:

A las Comisiones geográficas que designe el coronel director del Depósito de la Guerra: Comandante de Infantería don Rafael Sánchez Paredes, del primer regimiento de Artillería ligera; comandante de Caballería, don José Rojas y Rojas, del regimiento de Infantería Granada, 34; capitanes de Infantería: don Antonio García Navarro, del regimiento mixto de Artillería de Melilla; don Carlos Gómez-Avellana Pardo, del primer regimiento de Artillería ligera, y don Luis Fernández Ortigosa, del mismo; capitanes de Ingenieros, don Ernesto Pacha Delgado, del mismo, y don Fernando Tovar Bernádez, del 12 regimiento de Artillería ligera; capitán de Infantería, don José Bielza Laguna, del mismo; capitán de Caballería, don David Azcarretezabal y Ochoa de Retana, de la Comandancia de Artillería de Melilla; capitán de Artillería, don Jesús Crespo y Granja, del regimiento de Húsares de Pavía, 20; capitán de Ingenieros, don Luis Sánchez Urdazpal, del tercer regimiento de Artillería a pie; capitanes de Infantería: don Francisco García Vials, del 12 regimiento de Artillería ligera; don Roberto Alonso Benito, del regimiento Lanceos Farnesio, 5; don Juan Cisneros Carranza, del Tercio (escuadrón de Caballería); don Carlos Calvo Mollada, del primer regimiento de Artillería ligera, y don José Soto Serra, del regimiento de Cazadores Victoria Eugenia, 22.

Al regimiento Húsares Princesa, 19.—Teniente de Infantería, don Carlos Guerra Taboada, de a las órdenes del director del Depósito de la Guerra.

Al regimiento de Cazadores Almansa, número 13.—Teniente de Infantería, don Ernesto Fuentes Torres, de a las órdenes del director del Depósito de la Guerra.

A las Comisiones geográficas que designe el coronel director del Depósito de la Guerra.—Teniente de Infantería don Eugenio Galdano Rodríguez, del regimiento de Artillería de Mallorca.

A las fuerzas Regulares Indígenas de Melilla (Caballería).—Teniente de Infantería don Ricardo Clavería Iglesias, de a las órdenes del director del Depósito de la Guerra, y teniente de Infantería, don José Barroso Sánchez-Guerra, de a las órdenes del director del Depósito de la Guerra.

A las Comisiones geográficas que designe el coronel director del Depósito de la Guerra.—Teniente de Infantería, don Julián Suárez-Inclán Prendes, del 12 regimiento de Artillería ligera.

Noticias de provincias

Lo del Crédito de la Unión Minera

BILBAO, 27.—La Comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera ha acordado que todos sus miembros concurren a la demanda interpuesta contra los primitivos consejeros, por entender que, aceptando esa nueva orientación, se podrá llegar a enjugar el déficit aún existente para liquidar.

El descanso dominical.—De colaboración social

ZARAGOZA, 27.—Una Comisión de dependientes de ultramarinos gestiona el cierre de los establecimientos los domingos, en cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Se ha celebrado una reunión, presidida por don Agustín Van-Baumberghen, a fin de estudiar los medios de realizar un programa de colaboración social entre el capital y el trabajo para regulación del trabajo, asistencia y previsión social.

El crucero «Príncipe Alfonso»

FERROL, 27.—El sábado efectuará las pruebas oficiales fuera del puerto el nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Valencia y la Exposición de Barcelona

El nuevo alcalde

VALENCIA, 27.—En la Cámara de Comercio se celebró una reunión para constituir el Comité provincial de Valencia en la Exposición de Barcelona.

En dicho Comité figuran los presidentes de las entidades más importantes de Valencia.

Los periódicos acogen cariñosamente el nombramiento de alcalde recaído en el marqués de Sotelo, que ayer tomó posesión del cargo, y confía en que realizará brillante gestión.

Nueva Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Guadalupe

GUADALAJARA, 27.—La Asociación de la Prensa de Guadalupe ha nombrado nueva Junta directiva, designando como presidente a don Marcelino Villanueva. Entre otros acuerdos, adoptó el de celebrar un gran baile de máscara en la segunda quincena de febrero.

Crisis obrera

CARTAGENA, 27.—La Prensa, autoridades, Cámara de Comercio y otras entidades, se han dirigido al Gobierno pidiendo protección para 300 obreros que han sido despedidos del Arsenal militar por haberse agotado el crédito destinado a trabajos eventuales.

Confíase en que el Gobierno autorizara nuevas obras para resolver la crisis obrera planteada.

Depósito franco madrileño

SAN SEBASTIAN, 27.—Han regresado de Madrid los diputados provinciales que fueron acompañando a los concejales iruneses para combatir el proyecto de depósito franco en Madrid.

El ministro de Hacienda les manifestó que podían regresar tranquilos, pues por ahora no se hará nada, y, en definitiva, será el Consejo de ministros quien resuelva. Análogos manifestaciones les hizo el director general de Aduanas.

Asamblea de almadraberos

SEVILLA, 27.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado una Asamblea de almadraberos y terraferos, bajo la presidencia del director general de Pesca, don Odón de Buen, que ha venido a Sevilla para este fin.

Se nombró un Comité de redacción encargado de una ponencia, que será sometida a la aprobación de la Asamblea que se celebrará en breve.

Reunión de representantes de Ayuntamientos

SAN SEBASTIAN, 27.—En la Diputación se han reunido los representantes de todos los Ayuntamientos de la provincia con la Comisión de Hacienda, con objeto de que ésta oiera la opinión de aquéllos respecto de los nuevos presupuestos y de las modernas fuentes de tributación ideadas por la referida Comisión.

La reunión ha sido prolífica en oratoria, pues hicieron uso de la palabra casi todos los concurrentes a la misma.

En pro de la libertad de un periodista

LA CORUNA, 27.—Continúa en la cárcel cumpliendo el arresto gubernativo que le fué impuesto por la publicación de un artículo el culto periodista y académico correspondiente de la Academia Gallega, don Antonio Villar Ponte.

En vista del estado de salud del detenido, los presidentes de la Asociación de la Prensa, de la Agrupación Profesional de Periodistas y de la citada Academia, han visitado al gobernador para pedirle que sea puesto en libertad.

Los sucesos

EN MARDI

La muerte de una joven

En su domicilio, paseo de las Delicias, número 139, falleció ayer de madrugada, al parecer de muerte natural, Lu Garriga, de veintiocho años; pero como quiera que alguien hubiera observado que desde hace unos días era presa de una excitación nerviosa extraordinaria y que en frecuencia bebía de una botella que tenía en su cuarto, el Juzgado se ha incautado de la botella para enviarla al Laboratorio Toxicológico.

Automóvil que desaparece

Clarence Algorta Alcolea, chófer, dejó en la calle de la Aduana, por haber tenido una avería, el automóvil de su propiedad 12.120; se trasladó a un garage de la calle de Castelló para que fueran a arreglar el coche y dejó encargado del cuidado del mismo a un muchacho de unos diez y ocho años que encontró por allí. Cuando regresó a la calle de la Aduana el coche había desaparecido.

Robo de una maleta

El súbdito francés Lorenzo Montel Garnier, vendedor ambulante que vino a Madrid en automóvil, al encerrar el coche en un garage del paseo de Santa María de la Cabeza, número 34, notó que del asiento posterior le habían quitado una maleta que contenía diez mil imperdibles y sortijas de bisutería cuyo valor total es de siete mil pesetas.

Un incendio

En la medianería de las casas números 34 y 36 de la calle de las Infantas y por haberse prendido el hollín de una chimenea se declaró anoche a primera hora, un aparatoso incendio, que en los primeros momentos produjo bastante alarma entre los vecinos de las casas inmediatas. Avisado el Servicio de Incendios, se personó rápidamente en el lugar del suceso el jefe de zona, don Luis Crespo, con el personal y el material necesarios para proceder a la extinción del fuego. Las llamas, que habían prendido en la armadura de la finca, destruyeron casi por completo ésta en pocos momentos. Tras de dos horas de trabajo lograron los bomberos localizar el fuego, que quedó extinguido por completo a las diez y media. Los daños causados por el siniestro son de bastante consideración.

Herido por imprudencia

En la Casa de Socorro del distrito del Centro ingresó ayer Francisco Pulido, de treinta años, domiciliado en la calle del Marqués de Viana, número 56, bajo (Teñuar de las Victorias). Este individuo, que venía acompañado por un sargento de la Guardia civil, traía alojado en la parte derecha de la boca un proyectil de plomo de pistola antigua, cuyo proyectil le fué extraído por los doctores Arredondo y López Reche, y ayudante señor Castejón, quedando hospitalizado en la clínica, donde su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en el domicilio del herido en ocasión en que un amigo suyo le enseñaba una pistola, la cual se disparó casualmente.

Fuó detenido José Jiménez (a) Gorrión, que tenía la pistola cuando la examinaban en unión del herido.

El raído es libre

Emilio Ramírez Circunbe, de veintidós años, estudiante, domiciliado en Divino Pastor, 1, cuando se hallaba ayer tarde dentro del retrete del bar Alácano se disparó tres tiros. Al ruido de las detonaciones acudió el personal de la casa, que encontró a Emilio tendido en el suelo sin dar señales de vida. Conducido rápidamente al Hospital de la Princesa y reconocido por los facultativos de guardia, éstos pudieron apreciar que, por fortuna, se trataba tan sólo de un desmayo, y que Emilio no se había producido lesión alguna. Al volver en sí fué presa de un ataque de nervios. En los búsillos de la americana tenía dos cartas, una dirigida al juez y otra a su padre, cuyas cartas han sido puestas en unión del individuo a disposición del Juzgado.

EN PROVINCIA

Un sereno muerto y otro herido
MIRANDA DE EBRO, 27.—Anoche, en la calle de la Estación, fueron agredidos los serenos Ezequiel Gutiérrez, que resultó muerto, y Juan Elortza, que sufrió heridas gravísimas. Los agresores, que se supone que eran gitanos, desaparecieron en la oscuridad. Parece que dichos individuos trataban de practicar un robo, y al ser descubiertos agredieron a los serenos.

La Guardia civil trabaja para descubrir a los autores del hecho.

Mata al amante y hierve a su mujer
TOLEDO, 27.—En Talavera, José Jiménez Lecbre, de cincuenta y cinco años, sevillano, vendedor ambulante, sorprendió a su esposa, Ana Fuente Solís, con Miguel Espinosa Castro, natural de Pedro Abad (Córdoba), también vendedor ambulante. José disparó su revólver contra Miguel y su esposa. El primero murió en el acto, y la segunda sufre una herida.

en el brazo derecho. El agresor fué detenido por la Guardia civil.

EN EL EXTRANJERO

En un incendio perecen cuatro niños
EDIMBURGO, 27.—En un violento incendio que se declaró anoche en un inmueble de esta ciudad, perecieron abrasados cuatro niños, el menor de cuatro meses y el mayor de cuatro años.

CRIMEN Y SUICIDIO

ALICANTE, 27.—En el pueblo de Pego, varios vecinos denunciaron a la Guardia civil que en la casa número 22 de la calle de San José, habitada por un matrimonio sexagenario, se habían hecho algunos disparos, y que después de haberlos oído no habían visto salir ni al marido ni a la mujer. Ante tal denuncia, el juez bizo descerrar la puerta, y en el mismo momento, sobre un gran charco de sangre, se hallaron los cadáveres de los conyugues Wenceslao Ruiz de sesenta y cinco años, y Modesta Vercher, de sesenta y cuatro. La mujer tenía una herida de arma de fuego con orificio de entrada por la espalda, y el hombre una herida del mismo género en la garganta. Cerca de los cadáveres se encontró una escopeta de dos cañones descargada.

Según la declaración de los vecinos, el matrimonio vivía holgadamente; pero debido a diferencias de caracteres reñían con frecuencia, y los escándalos que daban se habían hecho ya populares en el pueblo. Se sospecha que en una de estas reyertas Wenceslao se obcecó, y apoderándose de una escopeta que habían en la casa disparó a Modesta por la espalda, e inmediatamente, asustado ante lo hecho, volvió el arma contra sí y se suicidó.

En la autopsia se ha apreciado que las dos heridas fueron mortales de necesidad.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

CANJE DE PARTES DE FUNDADOR.—PRORROGA DEL PLAZO DE PRESENTACION

Esta Compañía, en su deseo de facilitar a los portadores de partes de fundador de la misma, especialmente a los residentes en el extranjero, la presentación al canje de esos títulos, ha acordado ampliar hasta el 30 de junio próximo inclusive, el plazo señalado para llevar a cabo esa operación en la misma forma y condiciones determinadas en el anuncio fecha 27 de octubre de 1926.

Madrid, 12 de enero de 1927.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

El tiempo

Servicio meteorológico oficial
La perturbación atmosférica de estos días se aleja por las comarcas septentrionales de Europa, mejorando con ello el tiempo. A la vez se generalizan las nieblas, las cuales se extienden por toda Francia y gran parte de España.

La temperatura máxima de ayer fué de 19 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados bajo cero en Soría.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 6,9, y la mínima de hoy ha sido de 4,2.

Tiempo probable en veinticuatro horas
En Toda España: Tiempo favorable para que se formen nieblas y descarguen ligeras lluvias.

Servicio especial para Marruecos
A 10 h. del día 27.—Buen tiempo en Marruecos.

Gobierno civil

Fábricas de embutidos clausuradas.—El dueño de una de ellas ingresa en la cárcel

Habiendo llegado a conocimiento del gobernador que en Madrid existían dos fábricas de embutidos, en las que se elaboraban productos de malas condiciones, ordenó con la máxima urgencia, se gira se una visita de inspección a dichas fábricas para la inmediata comprobación de los hechos denunciados. En efecto: en una de ellas, situada en la Travesía del Conde, número 4, después de practicarse un minucioso registro, se comprobó la existencia de una gran cantidad de embutidos podridos y agusanados que, según parece, se empleaban mezclados con otras carnes, en la elaboración de los artículos, así como también se observó la absoluta carencia de condiciones sanitarias e higiénicas y el estado de suciedad y abandono, verdaderamente repugnantes, en que se encontraba dicho establecimiento.

El gobernador, en vista de que todo esto constituye un gravísimo peligro para la salud pública, decretó la inmediata clausura temporal de dicha fábrica, imponiendo a Leovigildo Carreras, que ha sido hasta hace muy pocos días dueño de la misma, y por tanto, a quien alcanza toda responsabilidad de estos punibles hechos, la multa de mil pesetas y ordenó su ingreso en la cárcel, instruyendo además el oportuno atestado, que se remitirá a los efectos que en justicia procedan, al Juzgado correspondiente.

En la visita de inspección realizada en la fábrica sita en la calle del Rollo, número 8, se comprobó que, si bien los géneros que se elaboraban eran buenos, en cambio, el local, carece en absoluto de condiciones higiénicas, encontrándose en lamentable estado de abandono y de suciedad, por cuyas razones el gobernador ordenó también la clausura temporal de esta fábrica, imponiendo a su propietario, Manuel del Palacio, la multa de 500 pesetas.

La última voluntad de Sor Africa o mi promesa cumplida

(Conclusión)

III

Esto os parecerá una cosa mucdama, pero desearía que ya que no pude unirme en la vida al hombre que fué mi ilusión primera, unirme con él en su misma sepultura, comprendo que mi deseo es una niñería, pero es el epílogo del único amor que tuvo una mujer en su vida, lo cumpliréis doctores, me preguntó alargándome el libro de memorias, le tomé y tardé algo en contestar, no te extrañe lector, —la serenidad siempre será vencida por el sentimiento—al fin, con voz turbada en lo que traslucía el sentimiento de mi alma, le dije: Sor Africa, vuestra voluntad será cumplida, entonces en los labios de aquella mujer se volvió a dibujar la celestial sonrisa del mártir, que es la del sufrimiento y la resignación, acompañada de una esperanza en lo desconocido, ¿qué pedía la infeliz en aquel deseo?, sino que la tierra amparó en la muerte, el hombre que en la vida no se la pudo dar; después me fendió su mano diciéndome: gracias doctor y ahora hasta que nos volvamos a ver en el mundo de la justicia y de las virtudes que todavía no han llegado hasta la tierra, al estrechar su mano, no sé lo que sentí, debió de ser algo de delirio mezclado con ráfagas de dulce locura, pues caí de rodillas ante su pecho y cubrí su mano de ardientes besos; pero tengo mi conciencia tranquila, puesto que aquellos besos no se los daba a la mujer terrenal, sino a la mujer que sus desdichas, sus virtudes y su juramento la habían hecho una santa. No sé cuánto tiempo hubiera permanecido junto al pecho de Sor Africa, si la voz persuasiva del Capellán del Regimiento no me hubiera hecho comprender, que así son todas las cosas del mundo, cedi mi puesto al sacerdote y salí de aquella habitación en un estado de ánimo, que no es fácil comprender. Sor Africa murió a la puesta del sol, Dios la halla pedonador; por más que nunca he creído necesitar perdón. Si alguna vez vas a Ceuta y visitas el Cementerio de Santa Catalina, en un rincón del sagrado recinto, verás una tumba solitaria y sobre su losa sepulcral, esta inscripción: —Africa y Daniel—. Africa la virtuosa cumplió su juramento de ser fiel al hombre que fué el sueño de su vida, y yo cumplí mi promesa a la hija del azar y la desventura. *Ignacio de Ursutiu y Moral.*

La epidemia gripal

MURCIA, 27.—La epidemia gripal tiende a decrecer. Ahora se presentan casos aislados de bronconeumonía. La Junta de Sanidad ha dispuesto la desinfección de los establecimientos públicos. **MULA, 27.** Se han registrado varios casos de gripe, pero sin importancia. No obstante, las autoridades han adoptado rigurosas medidas para evitar la propagación de la epidemia.

Se cierran los establecimientos públicos en Bulgaria

SOFIA, 27.—La epidemia de gripe se propaga rápidamente por Bulgaria. Ha invadido ya las ciudades de Sofia, Rustchuk, Varna, Petrich y Burgas, en donde se han registrado cinco defunciones. En vista del incremento que toma la enfermedad, el Consejo de Sanidad ha ordenado el cierre de todos los teatros, escuelas, el cinematógrafo y otros establecimientos públicos.

La operación de conversión de Tesoros

El segundo día en Madrid
Continuaron ayer en Madrid y demás provincias que recibieron su documentación, las operaciones de conversión, y principieron en aquellas que el primer día no dispusieron de los ejemplares correspondientes. La animación en Madrid fué ayer muy notada. Se presentó a media mañana la Compañía ferroviaria de M. Z. A., con 57 millones de pesetas, y asombraba ver el volumen que dicha suma representa en títulos y las manipulaciones de que debían ser objeto. Tanto en unas como en otras ventanillas, se formaron colas, que continuaron aún después de llegada la hora de las cinco de la tarde, y en el Banco de España permanecieron algunos estorristas, hasta que fueron despatchados, a las siete de la tarde. La cantidad solicitada fué de 410.491.500 pesetas, correspondientes a todos los vencimientos, y, uniéndose esta suma, a las conocidas de provincias, arroja un total de 920 millones de pesetas consolidados en Tesoros; pero debe ad-

vertirse que faltan datos de 12 Sucursales, y, entre ellas, las de Vitoria, San Sebastián, Pamplona y Barcelona, que son plazas poseedoras de importantes cantidades de Tesoros. Separando de dicha última suma la de 665 millones, perteneciente a los vencimientos posteriores, y uniéndola a los 1.095 millones que comprende el vencimiento de febrero, resultan 1.760 millones de pesetas, que pueden conceptuarse convertidos, por la razón de que, en toda España no se registra hasta ahora más que un reembolso de 500 pesetas, y el resto, hasta los 1.095 millones, ha de ser forzosamente consolidado en Deuda amortizable, con impuesto o sin él. Así computadas las cifras, representan ya la tercera parte del total de Tesoros en circulación; el cálculo, como se ve, es de importancia para el segundo día. Bilbao presentó ayer a conversión 185 millones, de los cuales 112 son de vencimientos posteriores. La Coruña presentó 38. De Barcelona nada puede decirse, porque hasta las dos de la tarde no llegaron los impresos correspondientes.

La marcha de la operación
Mantúvose ayer en toda España el equilibrio determinado el primer día, con respecto a la elección de Deuda, y por mitad, próximamente, se solicitó la conversión en amortizable, con y sin impuesto. Hay algunas provincias donde casi en su totalidad se convierten los Tesoros al amortizable sujeto a contribución, y otras, por el contrario, al exento de ella, quedando así compensadas ambas Deudas; en general, se muestran ponderadas las resoluciones de los obligacionistas, y de ahí que, con poca diferencia en el cómputo total, se exterioricen las cifras promediadas. Hay que anotar solamente la solicitud de reembolso de una obligación de 500 pesetas, vencimiento 4 febrero próximo. Alguien advirtió al presentador que, cotizándose en Bolsa a 103,75 por 100 este título, podía venderlo con utilidad superior y recoger su capital al siguiente día de efectuada la enajenación, pero se negó al consejo y entregó la obligación para recibir su reintegro después del 4 de febrero.

La jornada de ayer confirma el movimiento inicial, en el sentido de no solicitar reembolsos y de tener gran importancia las conversiones de Tesoros de vencimientos posteriores a febrero. El ministro de Hacienda, que recibió los datos directamente de los delegados de Hacienda y gobernadores de las provincias, con algunos de los cuales conferenció telefónicamente para pedir aclaraciones de dudas y errores de algunos telegramas, marchó muy tarde, como en días precedentes, a su domicilio, y, satisfecho en extremo ante las cifras señaladas y ante el hecho de suponer éstas la conversión del tercio de los 5.225 millones, total circulante en Tesoros.

Impresión optimista
El señor Calvo Sotelo recibió muchas felicitaciones. En Hacienda, en el Banco de España y en la Bolsa, las impresiones eran francamente optimistas por los resultados obtenidos. Hoy se acentuarán las operaciones por disponer ya de impresos todas las sucursales del Banco de España.

Lo que dice el ministro de Hacienda
El ministro de Hacienda al recibir esta mañana a los periodistas, dijo que seguramente esta tarde, a última hora, sería facilitada una nota con los datos completos de la operación sobre conversión de Obligaciones del Tesoro, pues los datos que a mediodía tenía, coincidían con los publicados en la Prensa.

EN PROVINCIAS
VALENCIA, 26.—Asciende a 14 millones y medio de pesetas el valor de las Obligaciones del Tesoro que se han presentado hoy en el Banco de España para su consolidación. **MURCIA, 26.**—El resultado del primer día de suscripción en Murcia, al empréstito de consolidación, ha alcanzado la suma de 1.360.000 pesetas. **MELILLA, 26.**—En la Sucursal del Banco de España la conversión de Obligaciones del Tesoro ha excedido de cuatro millones de pesetas.

ALMERIA, 26.—Han sido presentados a la consolidación de las Obligaciones del Tesoro títulos por valor de 679.500 pesetas. **BILBAO, 26.**—Hoy acudieron a consolidar Tesoros en el Banco de España 73.132.500 pesetas de Obligaciones, con vencimiento al 4 de febrero próximo, y pesetas 112.018.000, de otros vencimientos; haciendo un total de pesetas 185.150.500. **SAN SEBASTIAN, 26.**—Los Tesoros presentados para la consolidación exceden de 23 millones de pesetas.

UNA RECTIFICACION

La línea comercial aérea Brindisi Constantino

El agregado aeronáutico de Italia para España y Portugal, nos ruega, en atenta carta, que rectifiquemos una noticia publicada en nuestras ediciones del día 19 del actual, en la que se daba cuenta de un discurso pronunciado en Barcelona por el presidente de la Cámara de Comercio italiana señor Carandini y de unos proyectos de la Aviación de la nación amiga, entre los que se señalaba el de una línea comercial aérea a Constantino, Brindisi, Roma, Génova y Barcelona. Nuestro distinguido comunicante nos demuestra que la línea Brindisi, Atenas, Constantino, inaugurada el día 2 de agosto último, funciona normalmente desde dicha fecha. Queda hecha, con mucho gusto, la rectificación debida.

NECROLOGIA

Don Fernando Muñoz Vargas

A la edad de sesenta y seis años, ha fallecido ayer en la ciudad de Sigüenza, el respetable señor don Fernando Muñoz Vargas, padre del heroico teniente coronel don Agustín Muñoz Grande. El finado era generalmente apreciado por sus excelentes dotes de carácter. Esta tarde, a las tres, ha sido trasladado el cadáver del señor Muñoz desde Sigüenza al cementerio de Carabanchel Bajo, donde ha recibido cristiana sepultura. El entierro ha constituido una sentida manifestación de pésame, dadas las grandes simpatías con que el finado contaba en el vecino pueblo. A sus deudos, y muy particularmente a su hijo don Agustín, enviamos desde estas columnas el más sentido y sincero pesar, por la desgracia que les aflige.

De Aviación

El vuelo a Guinea
Este mediodía han facilitado en la Dirección de Marruecos y Colonias el siguiente radiograma, de ayer, 26. «Cubierta primera etapa. Regreso, sin novedad.»

Un accidente sin consecuencia
MÁLAGA, 27.—En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación dando cuenta de que el aparato de la línea Toulouse-Casablanca número 233 había aterrizado en el lugar llamado Perneo, de la demarcación de Estepona, a consecuencia de una avería en el motor. El piloto y un pasajero resultaron ilesos. La correspondencia fué trasladada a Málaga y el aparato quedó custodiado por la Guardia civil.

Noticias de Barcelona

El adoquinado de las Ramblas.—La decoración del Palacio de San Jorge.—Los coros Clavé a Valencia.—Visita de cuarteles
BARCELONA, 27.—El teniente de alcalde delegado de Obras públicas, señor Llaná, ha dicho, refiriéndose a las obras del pavimento y los arroyos laterales de la Rambla, que, de momento, se colocará el actual pavimento de adoquines sobre el fondo de arena, hasta que haya hecho asiento en un plazo de tiempo prudencial. Entonces se colocará encima una capa de hormigón de unos cinco centímetros de espesor. Esta solución tiene por objeto prevenir posibles hundimientos, como ocurrieron en la Puerta del Sol de Madrid debidos a las aguas subterráneas. Continúan con bastante actividad trabajando los artistas encargados de las pinturas que se han de colocar en el salón de San Jorge. Está también a punto de terminarse otro de los cuadros encargados para decorar uno de los lienzos de pared del patio que da acceso al despacho de la presidente del Ayuntamiento. Se ha hecho entrega de un retrato de don Alfonso Sala, que la Diputación encargó al ilustre artista José María Marqués. La obra es objeto de muchas alabanzas, y ha sido colocada en el despacho del presidente de la ponencia de Agricultura, marqués de Marianao. Se ha celebrado la Asamblea general reglamentaria de delegados de la Unión de Sociedades corales y Orfeones de Clavé, y, entre otros acuerdos que se tomaron, figura el de realizar una excursión artística a Valencia, que, según las impresiones recibidas, será una de las más brillantes celebradas en los años últimos. Acompañará a las masas corales una reputada «cobia» de sardanas, para tomar parte en los conciertos que se celebrarán, además de un festival benéfico.

El general Barrera ha estado en el cuartel del primer regimiento de Artillería de montaña, en el Parque, revistando las fuerzas que allí se alojan. Primeramente estuvo en el cuartel del primero de montaña, donde le esperaban el general gobernador, el coronel del regimiento y toda la oficialidad de mismo. El general Barrera revisó todas las fuerzas, pasando después al cuarto de estandartes para saludar a la oficialidad. Desde el cuartel de San Agustín se trasladaron las autoridades militares al Parque de Artillería.

El capitán general, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, se mostró muy satisfecho de esta visita. Dijo también que dentro de breves días irá a Gerona para revisar las fuerzas de aquella capital.

Procesamiento y prisión.—Atentado con BARCELONA, 27.—El juez de Atarazanas ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Vicenta Barista, a la que le fueron recogidos varios frascos con cocaína. Los frascos han sido enviados para el análisis, en el Laboratorio Municipal. La Policía ha detenido a Andrés Fernández y a Nicolás Parco. Cuando eran conducidos a la Delegación de Policía, en tablaron formidable lucha con los guardias. Uno de ellos, al huir, se entró de cabeza en el escaparate de un establecimiento en la calle de Consejo de Ciento, rompiendo los cristales, valorados en 700 pesetas.

Una Conferencia internacional de periodistas
LONDRES, 26.—Durante el próximo mes de julio se celebrará en esta capital una Conferencia internacional de periodistas, bajo los auspicios de la Asociación Internacional de Periodistas de la sección británica, que preside el miembro del Parlamento señor P. O. Connor. Todos los grandes Sindicatos de la Prensa inglesa han prometido su asistencia, y uno de ellos contribuirá además a los gastos con 2.000 libras esterlinas. «Espero—ha manifestado el señor O. Connor—que esta Conferencia servirá para estrechar las buenas relaciones entre las naciones del mundo, pues creo que estarán representados 24 países.»

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
SECCION JURIDICA
Requisitos jurídicos que esta Cámara presta sus asociados
Defensa y representación gratuita ante los Juzgados e Tribunales por abogados y Procuradores.
SECCION TECNICA
Diseño, levantamiento, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.
GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.
CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a Bienes urbanos.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO

TAN INGENUO ES SU PAPA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIDERAL

CAFE TOSTADO MARCA
EL CAFETO
Fuencarral, 33
Pídale en Ultramarinos
HERNANDEZ CORTES, 7-ALMACÉN

EN LA CASA DE LA VILLA

Unión de Municipios Españoles

Congreso de Barcelona.—Acuerdos del Comité Ejecutivo.—Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios españoles bajo la presidencia del conde de Vallellano...

Haciendas locales. Necesidad de una ley general de urbanismo, y de crear mediante las propagandas oportunas, ambiente propicio para su promulgación y fiel cumplimiento.

El tema «Haciendas locales» será discutido preferentemente.

Los dictámenes de las Ponencias, y las Memorias y comunicaciones que presenten los adheridos a la Unión, se imprimirán antes de la celebración del Congreso...

También se dictarán las respuestas que remitan las personalidades a quienes la Unión se ha dirigido solicitando su parecer acerca del problema de las Haciendas locales en España.

Este orden del día está sujeto a las rectificaciones que acuerde el Consejo directivo y a las propuestas que formulen los Ayuntamientos y demás adheridos a la U. de M.

Además, en el orden del día se reservará lugar a los asuntos internos de la U. (gestiones del Comité, del Consejo, de la Delegación en la Internacional de Villas, del representante en el Parlamento de la Internacional, de los vocales de la Comisión de fijación de consumo mínimo de vinos, examen y aprobación de cuentas, preparación del IV Congreso Internacional de Ciudadanos, etc.).

Podrán tomar parte en el Congreso los Ayuntamientos, Corporaciones y personas adheridas a la U., sin abonar cuota de inscripción, y los adheridos, mediante el pago de una cuota de 10 pesetas, si son Corporaciones, y de 5, si son individuales.

Los trabajos de organización del Congreso, referentes a proporcionar locales a la Asamblea y a sus secciones, festejos, alojamiento de congresistas, etc., los está efectuando una Comisión de prestigiosos concejales y funcionarios, nombrados por el Ayuntamiento de Barcelona.

En breve se gestionará de las Compañías de ferrocarriles la concesión de las tarifas reducidas para los miembros de la Asamblea.

Oportunamente se irán haciendo públicas las decisiones que vayan adoptándose sobre este importante Congreso municipalista.

Estadística demográfica

Durante la semana del 16 al 22 del actual, han ocurrido en Madrid 565 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

De menos de un año, 66; de uno a cuatro años, 74; de cinco a diez y nueve, 22; de veinte a treinta y nueve, 58; de cuarenta a cincuenta y nueve, 108; de sesenta en adelante, 237.

Las principales causas de defunción, fueron las siguientes:

Bronquitis, 101; broncopneumonia, 117; neumonía, 10; enfermedades del corazón, 51; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 27; tuberculosis, 60; meningitis, 13; cáncer, 17; nefritis, 23; gripe, 15; diarrea y enteritis de menores de dos años, 15.

Con relación a la semana anterior ha disminuido la mortalidad en 75.

La clasificación por distritos, es la siguiente: Centro, 35; Hospicio, 29; Chamberí, 62; Buenavista, 66; Congreso, 61; Hospital, 97; Inclusa, 59; Latina, 53; Palacio, 38; Universidad, 65.

En estos avances, las defunciones ocurridas en hospitales, se cargan al distrito en que radican.

Nota de la Alcaldía.—Las cédulas personales

Con referencia al propósito de la Diputación de elevar ciertas tarifas del nuevo impuesto provincial sobre cédulas personales, el alcalde, señor conde de Vallellano, cree necesario enterar al vecindario que el Ayuntamiento no participa en los productos de las nuevas y mayores tarifas, ni siquiera por suma igual a la que cobra con el antiguo impuesto, correspondiendo íntegramente a la Diputación la mayor suma que obtenga del nuevo impuesto, y que ha sido, naturalmente, considerable.

La rebaja de la participación del Ayuntamiento, que se ha insinuado por la Diputación, relacionándola con la renuncia a elevar las tarifas para el público no se dirige a buscar beneficio para el contribuyente, sino para la Caja de la Diputación, que no es lo mismo.

Peatones multado

Los guardias de circulación continúan cobrando multas a los peatones que infringen el bando de la Alcaldía, referente al cruce por sitios diferentes a los marcados.

Entre los que opusieron resistencia a las indicaciones de los guardias y han pasado al Juzgado, figuran los siguiente señores: Don Francisco Muñoz Cruz, Santa Isabel, 6; don Eduardo Ardisson, Ventura Rodríguez, 4; don Francisco Sánchez López, Santa Engracia, número 11; Violet Balley, Hotel Reina Victoria, y don Bernardino Lorente.

El alcalde, sumamente satisfecho de la cooperación que todo el vecindario ha prestado a sus disposiciones, encaminadas a evitar atropellos, beneficiando por tanto a todos, se complace en reiterarlo públicamente su gratitud.

Para los contados casos de contravención o rebeldía, ha dado órdenes terminantes a los guardias para que extremen su celo, obligando a los peatones que se nieguen a obedecer sus indicaciones, no cruzando por los sitios señalados y desobediencia a la autoridad de los guardias, negándose a obedecerlos, sufrirán la imposición directa de multas de la Alcaldía, que podrán variar de 25 a 250 pesetas.

Acuerdo francoitaliano

PARIS, 26.—Hoy ha sido firmado el acuerdo comercial francoitaliano, relativo al régimen aduanero de la seda e industrias de la sedería. Este acuerdo viene a sustituir el convenio especial de julio del año 1923, y se conformará a la nomenclatura que ha sido preconizada por las industrias de la seda.

Bajo la dictadura civil

El presidente en el local de la Unión Patriótica. Ayer, por la tarde, el jefe del Gobierno hizo una visita al local donde se halla instalada la Unión Patriótica.

Una conferencia suspendida

Por indisposición del director general de Enseñanza Superior, señor González Oliveros, se ha suspendido, hasta nuevo aviso, la conferencia que había de pronunciar hoy en la Unión Patriótica.

La Comisión ministerial que irá a Canarias

A más de los funcionarios ya conocidos que acompañarán al ministro de Gracia y Justicia en su viaje a Canarias, irán don Marcelino Arana, ingeniero, por la Dirección general de Acción Social Agraria, y don Federico Mestres Peón, por la de Sanidad.

GUERRA

Despacho y visitas

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Hacienda, Instrucción Pública, Gracia y Justicia, Trabajo, Guerra, y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Después recibió la visita de los señores Trabado y Losté y Longué de Mareategui, ambos magistrados del Tribunal Supremo; al ministro de Colombia, señor Camacho Carrizola y al tenor Fleita.

El duque de Tetuán

El ministro de la Guerra recibió esta mañana al coronel Kindelán; inspector general de Farmacia; general Montero, y al farmacéutico militar, señor Roldán.

GOBERNACION

El ministro, a Murcia

En el correo expreso de Cartagena saldrá esta noche para Murcia el ministro de Gobernación, acompañado de su hijo don Roberto y de su ayudante, el comandante Martínez Valero. Se dirigirá directamente a Murcia, y su viaje durará hasta el lunes próximo.

Se propone visitar, a más de Murcia, Cartagena y Lorca.

ESTADO

El regreso del señor Yanguas

En el Ministerio de Estado manifestaron esta mañana, que el ministro, señor Yanguas, era esperado en Madrid el sábado próximo, de regreso de su viaje a Linares.

TRABAJO

Visitas

Hoy, por la mañana, ha recibido el ministro de Trabajo, entre otras visitas, al almirante Carranza; al presidente y secretario de la Federación de fabricantes de pastas para sopa; al presidente de la Federación regional de Sindicatos libres de Cataluña, señor Sales, y a una Comisión de patronos panaderos.

Invitación para dar una conferencia

También recibió el señor Aunós al señor Carreras, presidente de la Federación de Sindicatos profesionales de Andalucía, quien invitó al ministro para que dé una conferencia en Granada acerca de la organización corporativa nacional.

MARINA

El «Blas de Lezo» sale de Cádiz

En el Ministerio de Marina han manifestado esta mañana que a las seis había llegado a Cádiz el crucero «Blas de Lezo», el que después de abastecerse y pertrecharse, había zarpado con rumbo a Ceuta, a las seis y media.

FOMENTO

Los servicios de fitopatología

En la Dirección de Agricultura han facilitado hoy una nota manifestando que se están reorganizando los servicios de fitopatología ambulante, por medio de laboratorios de investigación y análisis móviles, y que en breve quedará establecido el servicio de la Cátedra ambulante, destinado al mismo diez brigadas móviles con elementos de divulgación, incluso con cinematografía.

El Instituto Nacional Agronómico

Está pendiente de aprobación el reglamento del Instituto Nacional Agronómico de Investigación y Experiencia, que federa todos los Centros de estudios forestales y agrícolas, dándoles unidad de principio y organización, esperándose que su resultado sea satisfactorio.

Para combatir las plagas del campo

El director de Agricultura ha manifestado que ha enviado ocho mil pesetas a Santa Cruz de Tenerife, con destino a combatir las plagas del campo, y que es una cantidad igual a la que últimamente envió a Las Palmas.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento

F, 67,30; E y D, 67,50; C y B, 67,45; C y H, 67,50.

Exterior, cuatro por ciento

D, 81,30; B, 81,50; A, 82,50.

Amortizable cuatro por ciento

C, B y A, 88.

Cinco por ciento Amortizable 1926

D, 99,50; C, B, A, 99,60.

Cinco por ciento amortizable 1920

F, E, D, 91,10; C, B, A, 91,40.

Cinco por ciento amortizable 1917

C, B, A, 90,75.

Deuda Ferroviaria

A 100,25; B, C, 100.

Obligaciones del Tesoro

Enero, A y B, 103; Febrero, A, 103,75; B, 103,80; Abril, A, 102,90; Mayo, 102,95; Noviembre, A y B, 103,75; Junio, A y B, 103,20; Abril, 1926, A y B, 102,90.

Ayuntamientos

Madrid, Empréstito interior, 1909, 90; ídem, D. y Obras, 87,25; Villa Madrid, 1914, 84; Mejoras urbanas, 1923, 90,25; Sevilla, 95,25.

Valores especiales

Trasatlántica, 1926, 100.

Cédulas hipotecarias

Banco H. Español 5 por 100, 97,25; 6 por 100, 107,65.

Efectos públicos extranjeros

Cédulas argentinas, 259; Marruecos, 82,75.

Moneda extranjera

Francesos, 74,10; ídem suizos 116,90; ídem belgas, 26; Liras, 26,40; Libras, 29,29; Dólares, 608; Marcos oro, 142; Escudo portugués, 0,315; Florines, 242.

Francisco Aznar Navarro

ZARAGOZA, 27.—Ayer murió en Zaragoza, víctima de una bronconeumonía, el periodista aragonés don Francisco Aznar Navarro, director de «La Voz de Aragón».

La Asociación de la Prensa acudió, inmediatamente a recibir la noticia, al domicilio del finado, para expresar su pésame a la familia.

Don Francisco Aznar Navarro, el insigne periodista que acaba de fallecer, nació en Zaragoza, en cuya Universidad hizo los estudios de Filosofía y Letras, doctorándose más tarde en Madrid.

Hizo siempre compatible sus estudios con el periodismo, por el que sentía gran vocación, y bien joven entró a formar parte de la redacción de «Heraldo de Aragón», donde no tardó en destacarse, por lo que rápidamente fue nombrado redactor-jefe del citado periódico, pasando años después a «La Correspondencia de España», ocupando lugar preferente junto al maestro Leopoldo Romeo.

Al fundar éste «Informaciones», Paco Aznar Navarro, fué designado para redactor-jefe, desarrollando en este nuevo cargo una positiva y fecunda labor periodística.

Atendiendo a ofrecimientos de una Empresa asturiana, marchó a Oviedo, a fundar el diario «Región», y no tardó en volver a Zaragoza para dirigir «La Voz de Aragón», que él fundó con entusiasmo loable.

Innumerables han sido los éxitos que, como periodista alcanzó el buen camarada y excelente amigo, pues su pluma ágil y fácil, se hizo eco siempre de las causas justas.

HIJO DE Vilasante y Campaña OPTICOS Principe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID LA "GACETA"

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Cancllería.—Tratado de Arbitraje con el Uruguay, firmado en Madrid el 23 de marzo de 1922.

Presidencia del Consejo.—Real orden disponiendo que las instituciones o establecimientos que tengan bajo su custodia depósitos necesarios de la naturaleza que se indica, constituidos por obligaciones del Tesoro de las diferentes emisionos que se hallan en circulación, pueden presentarlas a la consolidación dispuesta por Real decreto de 19 del mes actual, cuando así lo deseen los depositantes, quedando afectos los nuevos valores dados en equivalencia a las mismas responsabilidades a que estuvieran sujetas las obligaciones convertidas.

Guerra.—Real orden circular disponiendo se observen las reglas que se insertan para cumplimiento y ampliación por las autoridades militares y Juntas de Clasificación y Revisión del Real decreto del 23 de febrero de 1922.

Marina.—Real orden relativa al abono de gratificación a los profesores de las Escuelas de Náutica por sus trabajos en la preparación para capitanes y pilotos de la Marina mercante.

Otra resolviendo dudas suscitadas respecto a las fechas del examen de ingreso en las Escuelas de Náutica para los alumnos que cursan sus estudios en régimen de enseñanza libre.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo el expediente de concurso anunciado reglamentariamente por la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central para la provisión de una Auxiliaría temporal vacante en la misma, y afecta al Doctorado de la Sección de Filosofía.

Otra disponiendo se anuncie a concurso previo de traslación la provisión de la cátedra de Lógica fundamental vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca.

Otra ídem se anuncie al turno de oposición entre auxiliares la provisión de las cátedras de Derecho mercantil de España y de las principales naciones de Europa y América, vacantes en las Universidades de Murcia y Santiago.

Otra disponiendo que la Dirección general de Bellas Artes adopte las disposiciones necesarias para que se anuncien públicamente por medio de Real orden, en el año actual, y se celebren con la diligencia posible, concursos nacionales de Literatura, Música, Escultura, Grabado y Arte decorativo.

Otra aprobando las bases reguladoras de los concursos de Escultura, Música, Arte decorativo y Grabado, y ordenando que las mismas sirvan de convocatoria.

Dirección general de Agricultura y Montes.—Anunciando la provisión, por concurso, de una plaza de ingeniero subalterno de Montes, vacante en la sexta División Hidrológica Forestal (Zaragoza).

Ídem id. id., cuatro plazas de directores de Estaciones regionales de Fitopatología, adscritos al Servicio de Estudio y Extinción de plagas forestales.

La repoblación forestal

El proyecto e instrucciones para iniciar la repoblación forestal con cargo a los cien millones de pesetas, destinados para este fin que está en poder del ministro de Fomento para su estudio, lleva una interesante novedad que es la de coordinar los servicios de repoblación con los de las Confederaciones Hidrográficas buscando una unidad de enlace entre los proyectos de Fomento que tienen relación directa con la reforma agrícola nacional, planteada por el ministro de Fomento.

Desde los teatros

Cartillas teatrales. ESLAVA.—Compañía Meliá-Cebrián.—Mañana, tarde y noche (precios populares) «Lacoma, es un punto», éxito grandioso de risa. Pronto estreno del vodevil de José J. Cadenas y G. del Castillo, «Dollars».

Ha sido contratado por la Empresa Meliá-Cebrián el primer actor Pepe Calle, que debutará con el estreno de «Dollars». INFANTA ISABEL.—Gracia, interés, emoción. Tales son las principales características de la misima sátira «Mecachis, qué guapo soy!», que se representa a teatro lleno todos los días, tarde y noche.

Se despacha en Contaduría. COMICO.—Loreto-Chicote.—Viernes y sábado, a las seis y media (precios populares: butaca, 2,50), el inmenso éxito «Charleston».

Por la noche, a las diez y media, el divertidísimo juguete cómico en tres actos y en prosa, original, «El hombre que todo lo enreda», que es celebradísimo.

El domingo, tres funciones: A las cuatro (precios populares), «Charleston», y a las seis y media y diez y media, «El hombre que todo lo enreda», éxitos definitivos de Loreto, Chicote y toda la compañía. Para las funciones del domingo, se despacha en Contaduría, el sábado, de cuatro a ocho.

ROMEA.—15.532! Este es número del teléfono que debe marcarse para pedir localidades a ROMEA para ver a la hermosa estrella de la danza La Yankee y a Las 3 Favoritas, geniales intérpretes de canciones y bailes novísimos, que obtienen a diario un éxito sin precedente.

INFANTA BEATRIZ. Últimos días de actuación de Walford, con sus fanches, perfecto y nuevo repertorio de pequeñas revistas. Cantan, bailan, hacen contorsiones; son gimnastas, danzarines, músicos. Éxito muy grande de «La máscara y el rostro», película de creciente interés, interpretada por Margarita de la Motte. Pronto, «Un disparo en la noche».

EL CHARLESTON EN SEIS LECCIONES.—¿Quiere usted aprender el «Charleston» en seis lecciones por el procedimiento cinematográfico?

Acuda usted el lunes al Real Cinema o al Príncipe Alfonso donde se proyecta la primera parte del «Charleston en seis lecciones», por Mr. Arthur, el profesor de baile del Príncipe de Gales.

HAROLD LLOYD.—La graciosísima creación de Harold Lloyd «Ascensión a los Cielos» se estrena el lunes en Real Cinema y Príncipe Alfonso.

CONSTANCE TALMADGE.—El lunes próximo se estrena en Real Cinema y Príncipe Alfonso, la bella creación cinematográfica «Su hermana de París» por Constance Talmadge en la que la admirable artista interpreta un doble papel. «CARMEN EN MONUMENTAL.—Todos los días tarde y noche en Monumental Cinema, la estupenda película «Carmen», con un formidable cuadro flamenco.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Cartelera teatral

Para mañana. FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro.—Primer: a pala, Badiola y Ermua contra Zubeldia y Harru I. Segundo: a pala, Zárraga y Pérez contra Fernández y Ochoa.

LARA.—(Precios populares.) A las seis y cuarto, La jaca torca y Cuarenta años después.—A las diez y cuarto, Cuarenta años después y La jaca torca (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, «Mecachis, qué guapo soy?» (enorme éxito cómico).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Fruto bendito.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cebrián.—A las seis y cuarto y diez y media (populares), Lacoma es un punto (enorme éxito de risa).

COMICO.—Loreto Chicote.—A las seis y media (precios populares), Charleston. A las diez y media, El hombre que todo lo enreda (extraordinario éxito de risa).

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, La Bejarana.—A las diez y cuarto, La Pastorela, cantada por Sagi Barba.

MARTIN.—A las seis, Entrar por uvas y Las mujeres de Lacuesta.—A las diez y cuarto, La perfecta casada y El espejo de las doncellas.

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, Conjuntos, Comite, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Las 3 favoritas, El milagro de San Cornelio, La Yankee.

CHUECA.—A las seis y a las diez, La suagra de Tancredo, Ricardito salva la situación, El nuevo campeón, por William Fairbanks.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, dos grandiosas funciones. Truzzi, el formidable caballista ruso. Riss, el sorprendente artista, y miss Wolford, con sus 50 palomas.

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Animales silvestres, Pes-

querías de Islandia y Varieté, la cinta de incomparable grandeza.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto, Actualidades Gaumont, Las novias de don Juan, Sueños de opio, La muñeca de lujo.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez, Deportes en Finlandia, Carmen, por Raquel Meller, con la presentación de un cuadro flamenco.

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, Los siete pecados capitales (gran éxito), Sin familia (quinta y sexta jornadas, final, éxito grandioso). La furia del Charleston, cómica.

PAVON.—A las seis y a las diez, L'upé sobrado en París, cómica. Luces y sombras (seis partes), Sin familia (quinta y sexta jornadas, final, grandioso éxito).—Pronto: La fiera del mar.

INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Coello, 45, y Hermosilla, 5.) A las cinco y media y diez y cuarto, En tertulia, por la Pandilla infantil. Las cómplices de los hijos, La máscara y el rostro, por Margarita de la Motte. Éxito inmenso de Walton's, en números nuevos.

Ecos de Sociedad

En la Embajada de Inglaterra se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales, con el embajador de la Gran Bretaña, lady y miss Rumbold, las personalidades siguientes: embajador de Alemania y condesa de Welzeck, de Italia, marqués Paulucci de Calboli; la condesa y el conde de Heredia Spínola, la duquesa y el duque de la Unión de Cuba, el ministro de Suecia y la señora de Danielson, el ministro de Servia, el embajador señor Espinosa de los Monteros, el marqués de Torres de Mendoza, el señor Montesinos, el alcalde de Madrid, conde de Vallellano; el señor Aguirre de Cárcer, la señorita Concepción Heredia, la señora y el señor de Vollenhoven, el conde de Italia, conde de Viola; don Alfredo Bañer y esposa, las señoras de Núñez de Prado y Van Eeghen, el encargado de Negocios de Polonia, conde Tarnowski; el honorable G. Agar-Robartes y la señora y el señor de Farquhar.

Los duques de T'Sclaes han pedido, para su hijo, el conde de Hoochstrate, la mano de la encantadora señorita María de la Concepción Castillejo y Wall, condesa de Torreblanca e hija de la condesa de Ardiñez de Toledo, viuda de Florida-blanca.

Han ingresado como religiosas en el convento del Cerro de los Angeles (Getafe) las señoritas Felicia y Teresa Lloréns, hermanas de la señora viuda de Avial (don Basilio).

Últimamente han salido: para Bilbao, la duquesa de Sessa, marquesa de Astorga; para Granada, los duques de San Pedro de Galatino, y para Roma, la señora de don Domingo Merry del Val, con su hija Inés.

Han sido concedidas Reales cartas de sucesión en los siguientes títulos del Reino: marqués de Campo Fuerte, a don Francisco de Aguilera y Pérez de Herrasti; conde de Foncalada, a doña María del Carmen de Aguilera y Lignés; conde de Alcedia, a don Gerardo de Aguilera y Lignés; y marqués de Cerralbo y de Almarza, a don Manuel de Aguilera y Lignés.

Reuniones y Conferencias

El desnudo en el arte

El profesor de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado, don Francisco Esteve Botey, dió ayer tarde, ante numeroso auditorio, una conferencia, que versó sobre el libro que acaba de publicar: El desnudo en el arte.

Comenzó el señor Esteve su disertación explicando los motivos que le movieron a recoger en unas cuartillas las diversas impresiones recibidas en el estudio y en sus recientes viajes por Europa, cuartillas que, reunidas a un centenar de dibujos del natural, formaron más tarde la obra que acaba de ser ofrecida al público.

A continuación leyó diversos trozos de su libro, entre ellos párrafos del capítulo titulado «Lo clásico, lo viejo y lo nuevo»; siguió con un interesante estudio acerca de la personalidad en el arte, y después habló de los ultraístas.

Como final de su conferencia, se refirió el señor Esteve al impresionismo. Su estudio acerca de esta modalidad artística revela su cultura y una ideología propia. Hizo historia del impresionismo, examinó esta característica en el arte francés, y en sus últimas palabras se refirió a algunos gloriosos pinceles, para los que tuvo frases llenas de respeto y de admiración. Rosales, como pintor de asuntos históricos, y el gran Sorolla, fueron los últimos nombres citados en su conferencia por el señor Esteve, que en sus palabras hizo sutilmente observar lo que el arte nacional debe a la enseñanza de las escuelas oficiales, pese a los eternos detractores, que abundan más en este sector del arte de la pintura.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1



Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 1 3 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. Juan García Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Nunca usé sino peditivamente dos años su excelente específico «Solución iedurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionó alivio como el suyo, sino que me dañó el estómago, cosa que no me ocurre con su preparación.

Le envío expresamente me remite una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s., Francisco Iturriz

Valencia-Caja de Receta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- • • Lámparas filamento metálico de todas marcas • • •
- Aparatos, Brazos, Tulpas, Precios sin competencia. •
- • • PANTALLAS de Seda. Gran surtido. • • •

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-00 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LEA USTED La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12